

Гендерные стереотипы в супружеских отношениях

Малахова Алина Олеговна

Студент

Новосибирский государственный технический университет, Факультет гуманитарных и социальных наук, Новосибирск, Россия

E-mail: san_monitor@mail.ru

В каждом обществе формируются и транслируются те или иные стереотипы, в основном они остаются более устойчивыми в семейной сфере, поскольку они представляют модели идеального поведения и ролей настоящего мужчины и настоящей женщины как внутри семьи, так и за ее пределами. Соответствие или несоответствие этим стереотипам оказывает непосредственное влияние на отношения между супругами. Немаловажно также то, насколько соответствуют представления об идеальном муже или жене с действительностью, удовлетворяет или не удовлетворяет поведение друг друга супругов. С одной стороны отклонение от стереотипов может стать причиной конфликта и развода в семье, с другой стороны гендерные стереотипы могут сыграть позитивную роль, подсказав членам семьи подходящую модель поведения в той или иной ситуации.

В рамках данной темы нами было проведено исследование, целью которого было выявить влияние стереотипов на отношения супругов в современной молодой семье. Результаты анкетного опроса позволили зафиксировать тот факт, что 23,2% респондентов совершенно нормально относятся к тому, что женщина может сделать предложение мужчине. 49,9% респондентов считают, что главой семьи должен быть мужчина, это говорит о том, что традиционные представления о семейных отношениях не до конца исчерпали себя. А 33,2% опрошенных людей считают что, заниматься воспитанием детей должна исключительно женщина. 49,9 % респондентов сказали, что относятся отрицательно к стремительному увеличению незарегистрированных браков среди молодежи. 43,2% сказали, что отрицательно отнеслись бы к тому, что женщина бы приносила в семью основной доход. 83,3% опрошенных считают, что в семье должны быть четко распределены обязанности между супругами.

В результате всего вышесказанного можно отметить, что большая часть молодых семей старается все же придерживаться традиционной модели отношений, не смотря на то- зарегистрирован брак или нет. Годы идут, нравы, интересы, мораль- все меняется, вместе с тем меняются стереотипы и отношение к ним, но все же люди боятся перепрыгнуть на новую ступень, переосмыслить все свои взгляды и цели, дабы остаться стабильными во всех отношениях, будь то в работе, учебе или семье. Каждый человек считает, что он уникален, но стереотипы рушат все представления об уникальности личности, смешивают любого с толпой и заставляют мыслить как все. Человек делает это порой бессознательно и идет на поводу многовековым образам. Молодые супружеские пары часто стараются изменить традиционные отношения в семье, но даже им крайне редко это удается. Ими управляет страх выделиться из массы, стать другими, не поддастся стереотипам, потерять стабильность и гармонию.

Таким образом можно выявить, что современные молодые семьи подвержены влиянию гендерных стереотипов и сохраняют традиционную модель супружеских отношений, несмотря на сильное их стремление разрушить все сложившиеся стереотипы.